



枫叶国诱惑

奥玛:真正的恐怖



作者:杨文

10月31日,西方的感恩节,叶子在家炒宫保鸡丁。浓浓的油烟熏响了防火报警器,在她还没有反应过来时,女儿就抱着淋湿的浴巾跑到厨房来把火关了。她女儿面对火情的冷静和果敢,完全得益于学校经常性的应急演练。

如今,叶子的女儿上小学一年级,教学内容围绕“我的社区”开展。在这一年里,班上将组织学生深入并了解所在社区的警察局、消防队、银行、体育场、超市等,以便孩子们在需要时能够及时寻求帮助和救援。同时,学校发的“年度活动安排表”中,安全培训计划有:风暴避难训练,火灾训练,歹徒闯入防范训练等,直接培训孩子们面对紧急事件时的心理定力、紧急应变能力以及在处理紧急事件时必需的体能。叶子觉得移民加拿大是正确的选择。

其实,当年作出移民的决定是需要勇气的。不过,叶子说,移民地所在国家的种种诱惑让她着实难以抵挡。

才貌双全的叶子律师,法学硕士毕业,30岁结婚,33岁生下女儿。在女儿该上幼儿园的时候,她决心像所有的母亲一样,不让孩子输在起跑线上。她觉得应该让孩子接受最好的教育,于是花了两周时间,跑遍了上海市区几家顶级幼儿园,结果,她满腔的热情被打消了,取而代之的是疑惑。

入幼儿园要先交建园费5万元到10万元不等,每年还有2万元以上的生活费,这她还能接受。让她心里纠结的是,这些幼儿园无论是连锁的还是

“海归”办的,无一例外都把孩子关在封闭的园内。孩子们天天都要正襟危坐,天性活泼的他们要把小手放在背后,在老师居高临下的目光中,齐声朗读唐诗或英语单词。在有些幼儿园里,甚至连上厕所都是老师带领孩子们排队一起去。

叶子心下一凉,她不希望自己的孩子在这样的环境中成长。

正当叶子着急为女儿寻找一个像样的幼儿园时,恰好收到大学时的“闺蜜”发来的电子邮件。这个“闺蜜”早几年随丈夫技术移民加拿大,定居在蒙特利尔。她在给叶子的邮件里说,前不久,她刚生下第二个孩子,政府给每个7岁前的小孩发放每月600加元的牛奶补助金,7岁至18岁则每月发放300加元,按1比6.5兑人民币,完全够全家的日常开支。

邮件的结尾是“劝降书”：“过来吧！这里的每一棵青草都疯狂地滋生爱情,每一朵鲜花都充满爱意……”

那一刻,叶子动心了。

接下来,“闺蜜”从天然资源环境方面、社会福利保障、经济发展和日常的衣食住行等方面一一进行了介绍：“我家窗外就是满目锦绣的 ANGRIGNON 公园,这个公园是真正的森林公园,清澈的小河蜿蜒在茂密的树林边。公园里到处是白色的海鸥,追逐嬉戏的松鼠,甚至还有珍稀的白鹤……”

“闺蜜”继续发出幸福的感叹：“2006年暑假,我姐姐和姐夫从美国新泽西来蒙特利尔探望我们一家。姐夫是网球迷,随身携带网球拍,走到哪里打到哪里。让他们感到非常吃惊的是,我们社区的网球场居然是免费的！黄昏,我们在圣劳伦斯河边漫步,旁边是露天舞厅,姐姐的舞瘾被勾起来了,问怎么购票,我说是免费的。姐姐、姐夫满腹疑窦:加拿大怎么有这么多的免费活动场所!在美国没有免费一说,所有的娱乐场所均收费。而在这里,几乎每个社区都有足够的足球场、网球场、游泳池免费供社区居民使用。”

“闺蜜”告诉叶子：“说实话,喜欢体育锻炼的人来加拿大最好。不管是小城市还是大城市,社区公园里到处都是孩子们的乐园,散布着各种各样的彩色大型塑胶儿童游艺玩具:城堡迷宫、滑梯、秋千架、健身器、音乐喷……让人眼花缭乱,目不暇接。吃过晚饭或到了周末,各色人种的孩子就在这里尽情嬉戏游玩。”

1998年夏天,我们在坎大哈住的院子常让我想起混乱的蜂巢。院子里到处是行色匆匆的基地组织领导人,谁也不知道他们在做什么。

时间过得很慢,直到1998年8月7日,我们发现他们在忙什么事情。那一天,父亲带我们去了坎大哈附近的一个训练营。到那里后,大家开始听收音机里的新闻。我也开始听,很想知道父亲在等什么消息。到了阿富汗当地时间中午十二点半左右,也就是非洲时间上午十点半左右的时候,新闻里说美国驻坦桑尼亚达累斯萨拉姆大使馆和驻肯尼亚内罗毕大使馆同时发生了汽车炸弹爆炸事件。新闻中说,那两起爆炸事件导致多人死亡。

听完这则新闻,我几乎无法呼吸,父亲则激动不已,非常高兴。他的情绪感染了周围的指挥官和士兵们,大家都在大笑,相互祝贺,有人大声叫着说,他们成功袭击了我们的敌人——美国。

过了几天,父亲听到消息,说克林顿总统可能实行反击。他的收发两用无线电台收到了一些秘密消息,然后他和一些主要将领召开了一个会议,之后就宣布我们要去北方,到喀布尔附近的一个地区去。

1998年8月20日,我们离开了法鲁克训练营,前往喀布尔。

我们很快就得知,父亲在阿富汗的多个训练营都遭到了袭击。不过,我的母亲、阿姨还有弟弟妹妹们是安全的,至少他们暂时还没有危险。

那次遭受的损失让父亲非常难过,但他很快就振奋精神,开始调查损失情况。我相信,父亲一定正谋划着报复。

有一天,父亲收到消息,说奥马尔要来拜访。我们只有几个小时的时间做准备。

过了一会,父亲的守卫说来了12辆黑色有篷卡车,那些车的窗玻璃都是黑色的。车队驶进我们的院子时,谁都没有说话。车队停了下来,车门打开了,全副武装的塔利班士兵从车上走了下来。奥马尔很神秘,很少有人看过他的照片,我们都不知道他长什么样。不过,当他从车里走下来的时候,所有人都立刻认出了他——他身上散发着一股力量,有一种不可征服的气质,这让他一下子就跟随从区别开了。

让我吃惊的是,眼前的这个人比父亲还要高,还要瘦。以前我还没看到过比父亲高的人。

奥马尔没有浪费时间,他很快就说明了为什么会破例离开家来见父亲。这位塔利班领导人对父亲的军事活动感到不满。他只关



作者:简·萨森(美) 金城出版社

心阿富汗国内的事务,不想引来外界的干涉,而且当时已经有人权组织对塔利班统治下妇女的生存状况表示不满。

“现在的政治形势很紧张,”奥马尔总结说,“你和你的手下最好能离开阿富汗。”

父亲看上去无动于衷,不过我知道,他最不愿被别人驱逐。父亲想了很久,才轻轻地回答奥马尔:

“首领阁下,我在阿富汗度过了很多年,从未忘记过这个国家,我甚至把妻子、孩子和最好的朋友都带来了。现在我们有几百人在这里,我怎么能轻易地把这么多人一下子搬走呢?我们能搬到什么地方去呢?”

他们说了很长时间,最终父亲说服奥马尔让他在阿富汗再停留一年半时间。父亲再次得救了,他用智慧战胜了奥马尔。

围在他们周围的人不明白发生了什么事,只知道一切进展顺利,大家都想庆祝一下。

父亲再次为我们赢得了时间,这让我感到很高兴,虽说对我个人而言,我希望奥马尔最好下令让父亲一个小时之内就离开。

我唯一希望的只有奥马尔切断对父亲的支持后,父亲的圣战活动能少一些。可以肯定的是,发生了之前的袭击事件以后,父亲变得更加小心谨慎了。然而,事实并非如此。见过奥马尔之后,父亲加紧进行圣战,他在那条死胡同里越走越远了。在圣战之路上,父亲仍然是司机,我们仍然是乘客。不过我们的车每前进一步,命运在我眼前就更清晰一点。父亲走上了一条不归路。

副刊

电话:65233688

看啊网 — 洛阳人的网上家园 www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共用构成洛阳日报报业集团网络
●权威的网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍买卖、交朋友、上网校、论坛灌水、法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
●每天20万人次的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
●洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载,一书在手,风角随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一